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Upozornění Krajské veterinární správy Jihomoravského kraje - aktuální 
nákazová situace u ptačí chřipky (HPAI) a Newcastleské choroby (NCD)

Vážená paní starostko, vážený pane starosto,

Krajská veterinární správa pro Jihomoravský kraj informuje, že na celém území České 
republiky přetrvává zhoršená nákazová situace týkající se vysoce patogenní ptačí chřipky 
(HPAI). 
Chovatelé drůbeže a dalších ptáků chovaných v zajetí jsou vyzváni k důslednému dodržování 
zvýšených opatření biologické bezpečnosti, zejména:

 zabránění kontaktu chovaných ptáků s volně žijícími ptáky,

 ochraně krmiva, vody a podestýlky před kontaminací,

 omezení nepřímého kontaktu (trus, peří, předměty přinesené z venku),

 dodržování zvýšených hygienických pravidel při vstupu osob a vjezdu vozidel do 
chovů.

Ptačí chřipka (HPAI – H5N1)
V roce 2026 došlo v malochovech ptáků chovaných v zajetí k významnému nárůstu výskytu 
této nákazy.

 Od začátku roku bylo potvrzeno 11 ohnisek v chovech po celé ČR.

 U volně žijících ptáků bylo evidováno 21 pozitivních případů.

Ptačí chřipka je potenciálně přenosná na člověka a jiné savce. Je nutné vyvarovat se 
jakéhokoliv kontaktu s podezřelými nebo uhynulými ptáky, jejich trusem, peřím či jinými 
rizikovými materiály.
Podrobné informace k prevenci nákazy jsou dostupné na webu Státní veterinární správy:
www.svscr.cz – Ptačí chřipka: informace pro veřejnost

dle rozdělovníku
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Newcastleská choroba drůbeže (NCD)
Zhoršená nákazová situace se týká také Newcastleské choroby.

 V roce 2026 bylo potvrzeno 13 ohnisek v chovech a 2 případy u volně žijících 
ptáků.

 V chovech byla zavedena mimořádná veterinární opatření k omezení šíření nákazy.

Povinná vakcinace proti NCD se vztahuje na reprodukční chovy kura domácího a chovy 
nosnic nad 500 kusů. Ostatním komerčním chovům veterinární správa očkování doporučuje.
Malochovatelům je doporučeno nakupovat zvířata výhradně z vakcinovaných chovů.
Další informace jsou k dispozici na stránkách Státní veterinární správy: www.svscr.cz

Důležitý kontakt
V případě hromadných úhynů (více jak 5 kusů) lze kontaktovat krizovou linku KVS JMK: 
720 995 213

Žádost na obce:
Žádáme obce, aby tuto informaci zveřejnily na úředních deskách, webových stránkách či jiným 
způsobem dostupným občanům.

K příspěvku jsou přiloženy kompletní zpráva o nákazové situaci a informační letáky ke 
stažení.

S pozdravem

MVDr. Jana Kozáková, Ph.D.
ředitelka sekce

podepsáno elektronicky
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